

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Забродней Виктории Константиновны**
«Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонтита
у пациентов с сахарным диабетом I типа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7 - Стоматология

Проблема комплексного лечения пациентов с генерализованным пародонтитом на фоне сахарного диабета I типа остается актуальной и сегодня, несмотря на многочисленные исследования по данной теме. Своевременная клиническая диагностика и соответствующий выбор комплексного лечения определяют актуальность проблемы.

Иммуномодулирующая терапия является важным аспектом комплексного подхода к лечению хронических заболеваний. Сахарный диабет I типа негативно влияет на состояние тканей пародонтального комплекса. Это связано с ухудшением микроциркуляции и повышением уровня глюкозы в крови, что способствует увеличению патогенной микрофлоры в ротовой полости. Кроме того, наблюдаются изменения уровней провоспалительных и противовоспалительных цитокинов, а также нарушается процесс регенерации тканей. Иммунные нарушения при хроническом генерализованном пародонтите (ХГП) на фоне сахарного диабета (СД) I типа снижают способность организма к борьбе с инфекциями, что делает актуальным использование методов, направленных на коррекцию иммунного ответа.

Повышение эффективности комплексного лечения может быть достигнуто путем интеграции методов и схем лечения, направленных на поддержку и восстановление иммунной системы. Важным элементом является сочетание иммуномодулирующей терапии и оригинальной лекарственной фитокомпозиции. Применение этих лекарственных препаратов способствует улучшению общего состояния организма, что, в свою очередь, усиливает терапевтический эффект.

Тема диссертационной работы Забродней В.К. посвящена иммуномодулирующей терапии и повышению эффективности комплексного лечения на основе применения иммуномодуляторов и фитокомпозиции.

Разработка, апробация и внедрение в практику комплексного лечения на основе иммуномодулирующей терапии и лекарственной фитокомпозиции представляют собой актуальный и современный подход. Применение данного лечения приводит к уменьшению воспалительных процессов, восстановлению нормальной микрофлоры в ротовой полости, ускорению регенерации тканей пародонта и стабильной ремиссии в динамике.

Для решения поставленных задач в диссертации автором использованы клинические, иммунологические, рентгенологические и статистические методы исследования.

Использованные методы адекватны поставленным задачам, что позволило автору получить достоверные данные о взаимосвязях пародонтальных индексов и проб с показателями, отражающими иммунный статус у пациентов с сахарным диабетом I типа, обосновать необходимость разработки и применения иммуномодулирующей терапии и оценить клиническую эффективность включения иммуномодуляторов в комплексную терапию.

Достоверность результатов не вызывает сомнений. Представленный в диссертационной работе иллюстративный материал отражает и подтверждает результаты исследований. Выводы соответствуют основному содержанию работы.

Автореферат подробно отражает результаты проведенного исследования. Материал в автореферате изложен грамотно, научным языком, с соблюдением внутренней логики и соответствует содержанию диссертационной работы.

Основные положения диссертации опубликованы в печатных работах. Имеется патент на полезную модель, рационализаторское предложение и акты внедрения. Работа обладает практической и научной ценностью. Материалы диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе.

Диссертационное исследование Забродней Виктории Константиновны на тему: «Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонита у

пациентов с сахарным диабетом I типа» полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, а соискатель Забродня Виктория Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология.

Заведующая кафедрой стоматологии факультета дополнительного профессионального образования с курсом организации медицинской помощи
ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ
профессор, доктор медицинских наук, Заслуженный врач
Российской Федерации

Шашмурина Виктория Рудольфовна

ПОДПИСЬ профессора Шашмуриной В.Р. ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ

Доцент

Петров В.С.



«Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации»

214019, Смоленская область, город Смоленск, Крупской ул., д. 28, телефон +7 (4812) 55 02 75

adm@smolgm.ru

С омзабал ожаканета
11.03.2025 ~~Зад~~ - ~~Фото~~ Б.К